

人大常委会第二十九次会议举行第二次全体会议

吴邦国出席会议 听取国务院三项工作情况的报告等

新华社北京10月24日电 十一届全国人大常委会第二十九次会议24日下午在北京人民大会堂举行第二次全体会议。会议听取国务院关于深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣工作情况的报告，关于国有企业改革与发展工作情况的报告，关于社会救助工作情况的报告等。

吴邦国委员长出席会议。会议由陈至立副委员长主持。常委会组成人员146人出席会议，出席人数符合法定人数。

受国务院委托，文化部部长蔡武关于深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣工作情况的报告。报告指出，党的十六大以来，我国文化体制机制改革创新取得重大成果，公共文化服务体系建设卓有成效，文化产品创作生产进一步繁荣，文化产业规模和实力不断壮大，大力推动中华文化走出去，文物和非物质文化遗产保护取得显著进展，文化领域整体面貌和发展格局焕然一新，文化建设开创了新局面，初步走出了一条中国特色社会主义文化发展道路。

蔡武说，总的看，文化改革发展成效明显，态势良好。但与文化改革发展的总体要求还有一定差距，文化发展中仍有一些新情况新问题亟待解决。下一步，要进一步深化体制机制改革，为文化长远发展谋划良好布局，加快构建高水平的公共文化服务体系，为人民群众基本文化权益提供可靠保障；加快推进结构调整和创新，为实现文化产业成为国民经济支柱性产业奠定坚实基础；加快推动中华文化走出去，为提升国家文化软

实力提供有力支撑，加强文化立法和政策保障，为文化改革发展营造良好环境。

受国务院委托，国务院国有资产监督管理委员会主任王勇报告了国有企业改革与发展工作情况。报告指出，改革开放以来，国有企业改革作为经济体制改革的中心环节，不断深入推进，走过了艰难的历程。党的十六大以来，国有资产管理体系进行了重大改革，从体制机制上推进政企分开、政资分开、经营权和所有权分离，国有资产布局结构不断优化，国有企业发展活力不断增强，国有企业改革发展取得显著成就。事实充分证明，中央关于国有企业改革发展和国资监管体制改革的一系列重大决策部署是完全正确的，公有制与市场经济是可以有效结合的，改革开放30多年探索走出的中国特色社会主义国有企业改革发展道路必须继续坚持。

王勇说，国有企业改革虽然取得很大成效，但改革仍处于过程之中，需要进一步解决的体制问题、机制问题、结构问题、历史问题仍然很多。下一步要重点推进七方面的工作，继续深化国有企业改革，继续完善国资监管体制机制，着力推进国有资产布局优化，加快推进国有资产转型升级，抓紧解决历史遗留问题和企业社会负担；推进国有企业更好地履行社会责任；进一步加强和改进国有企业党的建设，把政治优势转化为企业的核心竞争力。

会议听取了民政部部长李立国受国务院委托作的关于社会救助工作情况的报告。报告指出，五年来，在各地区、各有关部门的不懈努力

科学发展 成就辉煌 大型图片展览

将于10月26日在京开幕

新华社北京10月24日电（记者崔静、刘奕湛）为迎接党的十八大胜利召开，以党的十六大以来我国科学发展的成功实践及辉煌成就为主题的科学发展 成就辉煌 大型图片展览，将于10月26日至11月26日在北京展览馆举办。

展览集中展示了党的十六大以来，以胡锦涛同志为总书记的党中央团结带领全党全军全国各族人民，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，紧紧抓住发展这个党执政兴国的第一要务，继续解放思想，坚持改革开

放，推动科学发展，促进社会和谐，使国家面貌发生新的历史性变化，我国社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设和党的建设取得举世瞩目的巨大成就，谱写了中国特色社会主义事业新篇章。

展览共分为序篇、经济、政治、文化、民生、生态、国防、港澳台、外交、党建等10个部分，通过2110张照片、204幅图表、765件实物以及视频、电子相册等多种形式，生动展示了科学发展的成功实践，充分反映了科学发展给人们生活带来的巨大变化。

据悉，展览对外展出期间，以接待

团体参观为主，并在部分时间段接待少量个人观众。10月29日至11月6日以及11月16日至11月26日期间，个人参观者可凭本人身份证件到北京展览馆南广场对外发票窗口免费领票。全天共分四个参观时段：9:00至10:30，10:30至12:00，13:00至14:30，14:30至16:00，16:00停止发票和进馆。

科学发展 成就辉煌 大型图片展览由中央宣传部、国家发展改革委、解放军总政治部、北京市委共同主办。自今年3月展览筹备工作启动以来，15家中央和国家有关部门牵头、90多家单位参加了各展区的具体筹展工作。

新华社记者 赖薇 姜天骄



在图片展上，光明日报记者杨慧峰（右一）与中国人民大学新闻专业的学生们热情交流。本报记者 赖薇 摄

融入 新闻才有滚烫的 温度

新闻战线 走转改 活动图片展社会反响强烈

本报记者 赖薇 姜天骄

由中宣部、中央外宣办、国家广电总局、新闻出版总署和中国记协共同举办的“躬行大地”新闻战线走基层、转作风、改文风活动图片展，自10月18日在中国国家博物馆开幕以来，吸引各界观众踊跃参观，引起了强烈社会反响，赢得了广泛赞誉。

您就是照片上正在采访的记者吧？能告诉我们到基层采访的感受吗？如何得到采访对象的信任？23日上午，记者刚走进国家博物馆“躬行大地”新闻战线走基层、转作风、改文风活动图片展的展厅，就看到一群青年学生在一幅记者采访少数民族群众的照片前，围着一个手拿照相机的人问个不停，眼神中透出热切的求知欲。

记者好奇地凑上前去，才知道被围着的人是光明日报记者杨慧峰。他被一群专程来参观图片展的中国人民大学新闻学院的学生认了出来。大家索性来了个现场采访，向他请教起新闻报道的各种问题。杨慧峰耐心地回答着每个问题，在基层采访，一大考验是如何亲近被采访者，细节很重要，比如我在少数民族地区采访，一定要把老乡端给我的酒喝下去，有时就是这碗酒，让老乡们说出了掏心窝的话。

近日，首都高校新闻专业的学生们纷纷来到图片展参观学习，这里的一幅幅照片成了他们生动的教学资源。酷爱新闻摄影的中国人民大学学生王钟对着一幅记者拉着老奶奶的

手流眼泪的照片按下了快门。我特别喜欢这张照片，它捕捉到人最动情的那一瞬间，非常细腻。他说，记者到基层并不困难，难的是把真感情融入到基层百姓中，真正体会到被采访者的苦与乐，设身处地为他着想。看到这幅照片，我知道那位女记者被老奶奶深深打动了。

中国传媒大学新闻学院二年级硕士生赵琛今年在新闻单位实习时也参加了“走转改”活动，深入田间地头调查菜价。她发现，通过与菜农谈、与销

十一届人大常委会第九十一次委员长会议举行

吴邦国主持会议 决定将精神卫生法草案等审议后交付常委会会议表决

新华社北京10月24日电 十一届全国人大常委会第九十一次委员长会议24日下午在北京人民大会堂举行，吴邦国委员长主持会议。

会议听取了全国人大法律委员会主任委员胡康生作的关于精神卫生法草案三次审议稿修改意见的汇报，关于全国人大常委会关于修改监狱法等七部法律个别条款的决定草案审议结果的报告。

会议听取了全国人大外事委员会

主任委员李肇星作的关于《中华人民共和国、塔吉克斯坦共和国和阿富汗伊斯兰共和国关于确定三国国界交界点的协定》、《中华人民共和国和泰国关于移管被判刑人的条约》审议情况及决定草案代拟稿的汇报。

会议听取了全国人大常委会副委员长兼秘书长李建国作的关于个别代表的代表资格报告和任免案审议情况的汇报。

委员长会议决定，根据常委会组成人员的审议意见，对上述议案和草

案作进一步审议修改后，交付十一届全国人大常委会第二十九次会议闭幕会表决。

委员长会议还提出了香港特别行政区、澳门特别行政区第十二届全国人大代表选举会议主席团成员人选名单。

全国人大常委会副委员长王兆国、路甬祥、乌云其木格、韩启德、华建敏、陈至立、周铁农、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、陈昌智、严隽琪、桑国卫出席。

周永康在研究部署新疆工作时强调

咬定青山不放松 一茬接着一茬干 深入推进新疆跨越式发展和长治久安

新华社北京10月24日电（记者杨维汉）中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康23日在北京主持召开会议，研究部署新疆工作。他强调，要毫不动摇地贯彻落实中央新疆工作座谈会精神，咬定青山不放松，一茬接着一茬干，深入推进新疆跨越式发展和长治久安，加快建设繁荣富庶和谐稳定的社会主义新疆。

会上，新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团和国家发展改革委、教育部、人力资源和社会保障部、中央统战部、公安部、中宣部负责人汇报了有关重点工作进展情况。北京、天津、山西、上海、江苏、山东、湖南、广东等援疆省市和中石油、国家电网等中央企业负责人先后作了发言。

周永康说，新中国成立以来，以毛泽东、邓小平、江泽民同志为核心的党的三代中央领导集体和以胡锦涛同志为总书记的党中央，高度重视新疆工作，先后作出了一系列重大决策部署，为新疆发展和稳定指明了正确方向。

2010年召开的中央新疆工作座谈会，掀开了新疆工作的新篇章。经过各有关方面两年多的团结协作、拼搏奉献，天山南北形成了大建设、大开放、大发展、大团结的热潮，正在发生令人振奋的新历史性变化。一是经济发展明显提速，一大批优势项目纷纷落户，一座座厂房拔地而起，一个个产业园区、新型城镇加快建设。新疆巨大的后发优势和发展潜力正在显现，开始步入科学发展、跨越式发展的快车道。二是各族群众生活显著改善，富民安居、定居兴牧、保障性安居工程全力推进，已有500多万各族群众和兵团职工搬进设施配套的安居房，双语教育、职业教育、就业等工作取得明显成效。三是民族关系日趋融洽，热

题的关键，把加强民族团结作为长治久安的根本保障，把维护社会稳定作为发展进步的基本前提和重要保证。三要始终把保障和改善民生放在优先位置，不断加大民生投入，完善制度安排，着力解决突出的民生难题，坚持不懈地推进住房保障、教育事业、劳动就业、社会保障等重点民生工作，把发展成果更多地惠及全疆各族人民特别是困难群众。四要继续做好对口援疆工作，深入实施援疆规划，不断完善工作机制，努力把内地更多的企业、人才、资金、技术吸引到新疆，努力为当地群众解决更多亟盼急需的实际问题。五要始终抓好基层基础建设，把工作重心放在乡镇、街道和社区、农村，着力铲除“三股势力”滋生的土壤，从源头上根本上促进社会长治久安。六要努力创造良好发展环境，着力建设安全稳定的社会环境、务实高效的政务环境、公正廉洁的法治环境和良好用

人环境，继续办好中国—亚欧博览会和喀什、霍尔果斯两个经济开发区，进一步营造开放合作的外部环境。

周永康强调，过去我们取得的成绩，靠的是上上下下、方方面面团结一心，苦干实干，今后我们要实现各项既定目标，仍然要靠团结一心、苦干实干。希望同志们永不懈怠、永不自满，在中央的正确领导和全国人民的大力支持下，弘扬新疆精神、兵团精神、援疆精神，继续拼搏进取、辛勤工作，奋力在天山南北创造新的人间奇迹，进一步造福新疆各族人民。

中共中央政治局委员、中央政法委副书记王乐泉，国务委员、国务院秘书长马凯出席会议并讲话。新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团、19个援疆省市、中央和国家有关部门、部分中央企业的负责人参加会议。

国家互联网信息办召开会议部署

喜迎党的十八大 掀起网上宣传热潮

新华社北京10月24日电 国家互联网信息办公室24日在北京召开各省区市互联网信息办主任、各有关部门和中央重点新闻网站负责人会议，进一步动员部署党的十八大网上宣传管理工作。

中宣部副部长、中央外宣办、国家互联网信息办主任王晨在会上讲话，要求各地网宣网管部门全力以赴、精心组织，做好党的十八大网上宣传工作，为党的十八大胜利召开营造良好舆论氛围，掀起网上宣传热潮。

会议指出，党的十八大是在全面建设小康社会关键时期和深化改革开放攻坚时期召开的一次十分重要的大会，举国期待、举世瞩目。全方位发挥网络特点和优势，全过程宣传报道党的十八大盛况，依法依规规范和管理网上传播秩序，为党的十八大营造良好

的网上舆论氛围，对于进一步振奋精神、鼓舞士气，统一思想、凝聚共识，更好地将广大干部群众的思想和行动统一到学习宣传贯彻党的十八大精神上来，统一到坚定不移地走中国特色社会主义道路上来，具有重大意义。

会议强调，新闻网站和商业网站要进一步增强责任感使命感，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，牢牢把握正确导向，坚持团结稳定鼓劲，坚持改革创新，坚持“三贴近”，全力做好十八大网上宣传管理工作，落实好属地管理和网站管理责任。

会议指出，党的十八大是在全面建设小康社会关键时期和深化改革开放攻坚时期召开的一次十分重要的大会，举国期待、举世瞩目。全方位发挥网络特点和优势，全过程宣传报道党的十八大盛况，依法依规规范和管理网上传播秩序，为党的十八大营造良好

的网上舆论氛围，对于进一步振奋精神、鼓舞士气，统一思想、凝聚共识，更好地将广大干部群众的思想和行动统一到学习宣传贯彻党的十八大精神上来，统一到坚定不移地走中国特色社会主义道路上来，具有重大意义。

会议强调，安全是核电的生命线。发展核电，必须按照确保环境安全、合理把握建设节奏、稳步推进的原则，把安全第一的方针落实到核电规划、建设、运行、退役全过程及所有相关产业。要用最先进的成熟技术，持续开展在役在建核电机组安全改造，不断提升我国既有核电机组安全性能。全面加强核电安全管理。加大核电安全技术装备研发力度，加快建设核电安全标准法规体系，提高核电事故应急管理和响应能力。强化核电

国务院召开常务会议

全、公众健康和社会和谐的总体要求，把安全第一的方针落实到核电规划、建设、运行、退役全过程及所有相关产业。要用最先进的成熟技术，持续开展在役在建核电机组安全改造，不断提升我国既有核电机组安全性能。全面加强核电安全管理。加大核电安全技术装备研发力度，加快建设核电安全标准法规体系，提高核电事故应急管理和响应能力。强化核电